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                                              Verbale n. 62/2017 

 
L’anno 2017 il giorno 17 del mese di Novembre si è riunita la VII^ Commissione Consiliare 

presso la propria sede di via G. Bonanno, 51 giusta Convocazione del Presidente  prot. n.138 

del 27.10.2017. 

  
Alle ore 10.30 risulta presente la Consigliera Sabrina Figuccia; non essendo raggiunto il numero 

legale, si rinvia l’appello di un’ora; alle ore 11.30 il Presidente Arcoleo invita il Segretario a 

chiamare l’appello; oltre al Presidente, risultano presenti i Consiglieri Sabrina Figuccia, Marcello 

Susinno e Giuseppina Russa; pertanto, essendo presente il numero legale il Presidente, in seconda 

convocazione, dichiara aperta la seduta assistito dal Segretario Avv. Liliana Volo. 

Alle ore 11.50 arriva anche il Consigliere Claudio Volante.  

Il  Presidente pone in trattazione il seguente tema all’O.d.G.  

 

COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE 

 

PROGRAMMAZIONE LAVORI CONSILIARI E VARIE ED EVENTUALI 

 

“APPROVAZIONE REGOLAMENTO PER L’APPLICAZIONE DEL RAVVEDIMENTO 

OPEROSO” (AREG 1396590/2017) - Parere richiesto il 23-10-2017  

 

Il Presidente, previamente informato dagli uffici dell’erroneo ricevimento di n. 02 raccomandate da 

parte dello Studio Legale Potenzano Minnuto aventi ad oggetto “ richiesta di risarcimento danni 

sinistro…”, ricorda che le istanze afferenti proposte di risoluzioni bonarie dei contenziosi pendenti 

con il Comune di Palermo non riguardano la Commissione. Infatti, si chiarisce che questa 

Commissione non è competente ad entrare nel merito di singole fattispecie di contenzioso poiché 

l’ufficio preposto è l’ufficio sinistri dell’Avvocatura Comunale al quale per competenza queste 

istanze verranno immediatamente ritrasmesse. 

Il Presidente, con riferimento all’annosa questione del personale precario del Comune di Palermo, 

di cui si è discusso in questi giorni alla Sala delle Lapidi, propone di convocare in audizione 

l’Assessore alle Risorse Umane Dr. Gaspare Nicotri. I Consiglieri concordano. 

Si passa ala disamina della proposta all’o.d.g.  

Interviene il Consigliere Susinno rappresentando che l’approvazione di tale regolamento è volta ad 

agevolare le entrate tributarie comunali; la sua approvazione, a parere del Consigliere, soprattutto 

assume particolare rilevanza poiché la P.A. è in procinto di emettere gli avvisi di accertamento per 

la riscossione del tributo Tari sia per le famiglie che per le aziende; infatti, prosegue il Consigliere 

Susinno, un regolamento approvato dal C.C. consentirebbe di consolidare le entrate per la P.A. e di 

ridurre conseguentemente gli eventuali contenziosi e ciò, stante la possibilità per i debitori, di poter 

regolare la propria posizione con una notevole riduzione delle sanzioni. A parere del Consigliere 

Susinno, l’approvazione del regolamento in esame rappresenterebbe, dunque, un percorso 

finalizzato a rimpinguare le casse dell’Amministrazione.  

Inoltre, aggiunge il Consigliere Susinno, tale regolamento, così come proposto è un sostanziale 

recepimento delle disposizioni contenute dalla normativa nazionale.  
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Alla luce delle su esposte considerazioni, il Consigliere Susinno anticipa che la sua dichiarazione di 

voto sarà favorevole. 

I restanti componenti della Commissione dichiarano di ritenere utile, prima di aprire la discussione 

sul voto della proposta de qua, ricevere chiarimenti sull’argomento dall’Assessore al Bilancio Dr. 

Gentile, che verrà in audizione lunedì 20.11. p.v..   

Alle ore 12.35, dopo ampia discussione, il Presidente dichiara chiusa la seduta rinviando alla seduta 

utile  successiva la lettura  approvazione e sottoscrizione  del presente verbale. 

 

Il Segretario                                                       Il Presidente 

Liliana Volo                                                                   Rosario Arcoleo      

 

 

        


